

传统活动有新意 文化盛宴亮点多 游客还能赏雾凇看球赛

# “三月三”假期 桂林热闹又好玩

今年广西三月三假期，我市沉浸在欢乐的气氛中，不仅市区精心谋划筹备了一批丰富多彩的活动，各县也为游客们送上了多道“民俗文化大餐”，让游客尽享欢乐假期。

## 传统加时尚

### 市区多场大型活动“吸睛”

假期里，市区举办了多场大型活动，吸引无数游客。

“快来看，这里有复古机车队，还有龙狮、傩舞、巡游、街舞表演和哪吒Cosplay……”3月29日一早，市区滨江路热闹起来，秀峰第十四届“三月三”民族歌圩荟、“文旅焕新”启动仪式暨欢乐巡游活动盛大开启，八方游客共赴这场传统与现代交融的文化盛会。

在现场，欢乐巡游成为亮点。巡游队伍犹如一条绚丽的文化长河，在众人期待中缓缓前行。他们迈着欢快的步伐穿过各景点、酒店、商超等，用沉浸式传统民俗与现代时尚碰撞的方式，为游客们带来绚丽多彩的视觉盛宴。

3月29日至31日，在两江四湖景区，连续3天都有“广西三月三·嗨唱歌圩节”山水实景水上山歌会。山歌传唱人带领游客们乘船漫游，身着盛装的歌手们唱着山歌迎接客人到来。当游船行驶至榕湖、桂湖，趣味十足的“闯关对歌”环节上演了，游客与“守关人”互动挑战。每闯过一关，现场便爆发出阵阵欢呼，游船上游客与岸边演员隔水对歌，载歌载舞，将节日的欢乐氛围推向高潮。

除了传统节目，在古南门、日月湾码头、九曲桥等，还有酷炫的机器人穿上民族服饰在人群里自由漫步，甚至随着音乐摇摆身体。憨态可掬的机器狗，则不断“抖机灵”，一会左右突进，一会来个后空翻，逗得围观游客兴奋不已。

3月31日，以“山水为幕，歌舞传情”为主题的象山景区爱情岛漓·象音乐广场欢声笑语。当天，桂林之美艺术团的艺术家身着民族服饰，以热情洋溢的歌舞拉开演出序幕。舞台上，广西特色舞蹈轮番上演，每一个动作都充满了浓郁的民族风情，让在场观众仿佛穿越到一个多元文化的盛会。演出高潮部分，现场游客被邀请参与到互动环节中，共同跳起了欢快的竹竿舞。人们手拉手，共同享受着这份来自心灵深处的欢乐。

此外，漓江景区磨盘山码头精心策划的主题活动成功“出圈”，以壮族铜鼓、绣球为元素的打卡点，与漓江波光、青山相互映衬，游客纷纷拍照打卡。在芦笛景区，导游身着民族传统服饰，以最热情的姿态迎接来自全国各地的游客。在桂花公社，游客们在星空玻璃屋前开设春日露营会，体验制作桂花糕、手绘壮锦团扇等，将桂林山水的美好记忆带回家。

→象山景区爱情岛漓·象音乐广场成为欢乐的海洋。

## 丰富又喜庆

### 各县打造沉浸式文化盛宴

假期里，桂林各县的景区景点到处是“三月三”文化元素，丰富的活动让游客们沉浸在欢乐的海洋中。

3月29日晚，阳朔县白沙镇“金龙巡游”项目全面焕新升级，迎来2.0版本。本次升级在保留“金龙巡游”的基础上，新增了“刘三姐唱山歌”“鱼鹰捕鱼表演”“龙凤呈祥”等项目，融合现代光影技术，在遇龙河畔演绎“中国式浪漫”，为游客打造一场山水人文交融的沉浸式文化盛宴。暮色降临，由77张竹筏首尾相连的近千米金色巨龙蜿蜒在河面，山水倒影与璀璨灯光交织，引得游客纷纷驻足拍摄。据悉，此次升级更注重游客参与体验，游客可乘坐灯光竹筏穿梭于“龙影凤姿”之间，或在遇龙桥俯瞰全景，见证“金龙”在粼粼波光中缓缓前行。此外，游客还能参与祈福仪式、对唱山歌等民俗活动。

3月30日，“潮聚三月三·和谐在八桂”桂林市2025年民族团结进步宣传月启动仪式以及民族团结进步大联欢活动在灵川县开幕。来自全国的12个文艺团队携手献艺，还有“非遗”展演、千人共舞以及民俗体验，点燃了游客们的热情。活动中，悠扬的侗族大歌荡涤心灵，铿锵的壮族铜鼓点燃激情，芦笙与马头琴的对话谱写民族交融的华章，如潮的欢呼声将现场化作一片团结友爱的海洋。

位于灵川县的东漓古村，融合传统与现代、文化与美食的沉浸式盛会——“嗦粉斗茶歌圩会”带领游客穿越时空，感受桂北民俗的生活传承。作为漓江流域现存最完整的传统村落之一，东漓古村此次以“斗茶、嗦粉、对歌、非遗展示”4大文化符号为核心，打造立体化沉浸式体验场景。其中，斗茶活动有来自各地的油茶高手齐聚一堂，他们以茶会友，让游客亲身感受桂北油茶文化的丰富内涵；嗦粉是桂林饮食文化的代表之一，各种特色米粉和美食能在活动中惊艳亮相，游客们大快朵颐；歌圩会则是壮乡儿女的“声音记忆”，也是本次活动一大亮点。

→游客在日月双塔前拍照留影。

下转03版 ▶

